



定义解释的很复杂，但其实电子货币是什么，就是通过电子化方式支付的货币，这个货币以电子形式存储在你所持有的电子设备中，其本质是法币的电子化。就是你用微信支付，支付宝，或者网银等这些线上电子支付平台进行转账交易，而在这些线上电子平台中存储、使用和流通的交易货币，就是所谓的电子货币。电子货币具有使用简便、安全、迅速、可靠的特征，可广泛应用于生产、交换、分配和消费领域。

现在我们的日常生活中，因为电子支付技术的进一步发展，以及电子支付方式覆盖的消费场景越来越广，越来越全面，使得我们日常交易更加高效便捷，还省去了因为携带和使用现金纸钞的麻烦。无论是存款理财、贷款、转账、大额消费，亦或是我们日常线上消费或社交转账，电子支付方式和电子货币交易已经成为很多人的首选支付方式。什么是虚拟货币？

顾名思义，虚拟货币就是指非真实的货币。我们把目前市场上的虚拟货币分为三大类：

第一类是由游戏运营商开发，供玩家在游戏中进行游戏道具等虚拟商品购买交易的游戏币。比如玩王者荣耀，就需要通过完成游戏任务获取游戏金币，用以购买游戏中的英雄、皮肤、铭文来提升战斗力等等。而这样的游戏金币，仅支持在由该游戏运营商开发的相对游戏系统内使用。

第三类就是互联网上的虚拟货币，其实也是数字货币的一种，这个我们放到下面的数字货币分类来给大家做详细区分。

## 什么是数字货币？

数字货币分为加密数字货币和央行数字货币。

### 加密数字货币

#### 01

加密数字货币，就是如我们所熟知的比特币、以太币、OK币等等。它是一种基于区块链网络和数字加密算法，来确保交易安全及控制交易单位创造的交易介质。它能够用于兑换法币，购买某些商品、服务，或用于互联网金融投资。特点是交易成本低，不需要可信第三方机构，交易速度快，无需中心化机构和清结算机构，并且能够很好的保护隐私，实现高度匿名。

其实加密数字货币已经很接近于我们日常生活使用的交易货币了，但是其发行机构不是货币当局发行，不具有法偿性和强制性等货币属性，并不是真正意义上的货币。早前我国人民银行等部门也发布过关于该类货币的相关通知、公告，表示其不具备与货币等同的法律地位，不能且不应作为货币在市场上流通使用，公民投资和交易虚拟货币不受法律保护。

而引起世界范围内为之关注和紧张的，由世界社交巨头Facebook研发或即将推出的加密数字货币Libra，则是想突破这一阻碍，他们想要建立属于自己的能够覆盖世界范围内的支付系统，在这个系统内，Libra作为交易媒介，锚定某一国家法币，还可随时兑换各国法币，并在世界范围内流通。



就像最初从物物交换，到使用贝壳，到贵金属，到纸币，再到现在迈入的数字货币时代，货币作为一般等价物，需要兼顾和承担成本低廉、效率高速、流通方便和价值稳定等功能作用，因而随着时代的变化和互联网技术的成熟及普及，电子货币成为未来趋势。

央行数字货币与传统纸币来比较，有很多优势。首先数字货币能有效降低货币的发行和流通成本，提高效率；然后因为数字货币是基于互联网技术，能够通过大数据分析准确把握市面货币流通情况，帮助国家制定和推行更加精准、有效的货币政策；最后数字货币有利于发展普惠金融，让更多人享受到便捷、全面的金融服务，同时对于推进本国货币流通和国际化，以及突破美元霸权、单边主义制裁等方面意义非凡。

今天的科普就讲到这里，现在大家对于电子货币、虚拟货币和数字货币是否能够分清楚了吗？时代在进步，科技在发展，对于未来唯一能确定的就是它的不确定！数字货币的框架雏形已现，拥抱未来，拥抱数字货币。